



“鲁豫之约”，人才招引

淄博与洛阳的一次不寻常对话

一天内辗转洛阳两所高校，淄博经开区组织人事部的河南之行日程安排十分紧凑。

淄博经开区求才若渴，不言而喻。对于这场分量颇重的“鲁豫之约”，他们自然不敢有丝毫马虎。

先后在洛阳理工学院、河南科技大学两所高校签订合作协议并挂牌人才引进工作站，实际操作进程之顺利，让带队的淄博经开区组织人事部部长曲东波长舒了一口气。

这是淄博经开人才引进工作站自成立以来，首次在省外完成落地。这意味着，未来一段时间，上述河南两所高校的青年才俊将有更多机会和方式，去感受淄博这片热土。



淄博经开区孝妇河

记者 张荐博 赵原雪

赶路

7月19日，是淄博经开区“高校直通车”河南行进入倒计时的最后一天。

当天，由淄博经开区组织人事部部长曲东波、淄博经开区工委组织人才和团工委负责人李柏翰等人组成的“引才小分队”赶赴洛阳。

毕业生们在选择就业时最看中的点是什么？他们心目中的理想工作到底是怎样的？车程6个小时，沿路晴转微雨，曲东波思绪不停。

谈及此次河南之行的由来，曲东波坦言，以政府活动名义到洛阳洽谈，自己还是第一次。

事实上，人才引进工作始终是淄博经开区最重要的事项之一——2021年，淄博经开区自组织开展“才聚淄博，智汇经开”高校直通车活动以来，已走进省内外8所高校，先后开展了十余次招引活动。所到之处包括山东的济南、青岛、日照以及辽宁的多个地市，而洛阳此前并未涉足。

直到3个月前的一次校园招聘公告，引发两地共同关注。双方在各地人社部门的对接下取得联络，短短3个月，从沟通到达成共识，曲东波惊喜地发现，河南洛阳，或将是淄博人才引流聚智的新蓝海。

洛阳在重工业尤其在大国重器研发方面具有深厚的产业基础，先进装备制造业为其支柱产业。值得一提的是，以国内知名的“龙门实验室”为例，其多个高校学科资源与14家国家级重点实验室的结合是其立足新材料与智能装备领域的独特优势。

而淄博经开区则是以高端装备制造、新材料、数字经济三大主导产业为未来高质量发展靶向，双方在产业定位上，有着高度的契合。



淄博经开区人才引进工作在洛阳理工学院挂牌



淄博经开区与河南科技大学签署人才引进合作协议

“洛阳是我们亟待发掘定向人才的重要地标。”曲东波告诉记者。

当日下午5点，曲东波一行人抵达洛阳市洛龙区。此时，距离这场“鲁豫之约”的正式启幕，已越来越近了。

对谈

7月20日上午9点，“鲁豫之约”在洛阳理工学院正式开始。

此次河南一行中探访的两所高校在学术研究和学科建设方面各有所长。洛阳理工学院，拥有5个省级重点学科，被誉为国内具有影响力的“中国建材行业人才培养基地”；河南科技大学则是河南省重点建设的3所高水平综合性大学之一，致力于“双一流”建设的这所高校已先后为国家和社会培养输送了33万余名高级专门人才。

“淄博对国际国内一流或顶尖创业人才团队，给予最高5000万元支持；到淄博各市场主体就业的博士生、硕士生、本科生可以分别享受总额54万元、20万元、11万元的住房和生活补贴；购买人才公寓，享受75折优惠……”曲东波显然是有备而

来。

而在此行开始之前，曲东波还翻阅了大量洛阳针对青年人才就业创业推出的各种“硬”举措，其中涉及就业、安居、创新创业、服务保障等多方面。

“洛阳的人才政策针对高端人才或有一定经验的人才，优势更明显，相较而言，淄博的政策更具普惠性。”洛理工学院招生就业处处长路利红说，无论是“高精尖”技术人才，还是“双一流”专门人才，在具有普惠性淄博人才招引政策的扶持下，都能找到发挥自己能力的一方“天地”。

路利红表示，淄博经开区的产业布局与未来规划“潜力满满”。在她看来，淄博经开区能够为外地毕业生与人才提供一个广阔、深度、且充满无限可能的空间，能够让他们更好生活与发展。

河南科技大学招生就业办主任姚纲则表示，淄博人才招引的政策很实，力度很大，从中不难看出淄博对人才的渴求。

“我们希望为毕业生及不同层次的人才群体，提供更广阔的平台。”曲东波表示，处于迅速上升期的淄博经开区，未来的“磁

场效应”还会不断放大。

两场洽谈之后，曲东波代表淄博经开区与两所高校分别签订合作协议，并将人才引进工作站站牌，郑重交予校方代表手中。

这一切，仅仅只是开始。

约定

一系列紧张的洽谈和签约结束之后，便到了返程时间。

两所高校的就业办主任均表示，对淄博充满期待，希望未来能与淄博经开区进行更深入且精准的对接。

“岗位与待遇并不是关键，毕业生们瞄准的是未来的预期。”曲东波表示，未来是否有更好的发展，是毕业生们尤为看中的一点。如果答案为“是”，那才称得上是一次正确的“投资”。

年初，淄博经开区明确了“1333”发展思路，目标是建设成为能够代表淄博城市形象、城市风貌、城市功能、城市品质的现代化城区和产业集聚区。

要实现这个目标，必须要有人才。以高校合作为契机，才能够不断推介和嫁接资源，吸引更多人才投入到淄博经开区的经

济建设大潮中，让他们在淄博的“未来之城”收获美好的明天。

记者获知，除高校直通车活动外，淄博经开区人社局、团工委还会定期在线上开展就业援助月招聘、企业人才招引专场招聘会等活动，经开区百余家企业参加，共提供岗位千余个。

与此同时，淄博经开区还通过开辟人才创新创业“绿色通道”，设立高层次人才和民营企业综合窗口，灵活运用“无形认证”“数据比对”“政策找人”等方式，主动对接28名高层次人才办理“山东惠才卡”“淄博精英卡”，组建18人专家服务队，动态匹配高层次人才需求。

“下一步，淄博经开区将对域内规上企业开展调研摸底，精准掌握企业的人才需求信息，实现‘柔性引才、科技成果转化与青年人才招引联动’，为更多‘高精尖缺’人才提供更优质的就业平台。”曲东波表示。

洛阳之行已画上句点，但这场以人才为信号的“鲁豫之约”还远没有结束。

待洛阳才俊开启齐都之旅时，他们或许还会给淄博经开区带来更多惊喜。